

习近平在斯里兰卡媒体发表署名文章

做同舟共济的逐梦伙伴

据新华社北京9月16日电 9月16日,在对斯里兰卡进行国事访问之际,国家主席习近平在斯里兰卡《每日新闻》报发表题为《做同舟共济的逐梦伙伴》的署名文章。

习近平在文章中指出,中国和斯里兰卡有僧伽蓝开启的千年佛缘,有郑和七次远洋航海的历史纽带,有患难见真情的米胶协定,更有两国人民在印度洋海啸和汶川地震中守望相助的感人佳话。建交57年来,中斯关系始终健康稳定发展,成为大小国家友好相处、互利合作

的典范。习近平在文章中指出,去年,中斯建立了真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系,标志着两国关系进入新的发展阶段。——我们要对接发展战略,做同舟共济的逐梦伙伴。“马欣达愿景”展现了斯里兰卡的强国富民梦,同中国人民追求中华民族伟大复兴的中国梦息息相通。斯里兰卡要建设海事、航空、商业、能源、知识五大中心,同中国提出的建设21世纪海上丝绸之路倡议不谋而合。——我们要巩固睦邻友好,做互利共

赢的发展伙伴。斯里兰卡谚语说,教人学会捕鱼,能使之永远不受饥饿。中方将把亲、诚、惠、容的周边外交理念落实到对斯里兰卡合作的各领域,努力使中国发展更好惠及斯里兰卡人民。——我们要加强战略协作,做相互支持的坚强后盾。中斯两国都需要为国内建设争取和平稳定友好的国际环境。中国将坚持和弘扬和平共处五项原则,加强在国际和地区事务中同斯里兰卡的协调和合作,维护两国和发展中国家共同利益。——我们要筑牢友谊桥梁,做相知相

习近平抵达科伦坡开始访问斯里兰卡

新华社科伦坡9月16日电(记者 黄海敏 侯雨军)国家主席习近平16日抵达科伦坡,开始对斯里兰卡进行国事访问。当地时间上午11时40分许,习近平乘坐的专机抵达科伦坡班达拉奈克国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到拉贾帕克萨总统夫妇热情迎接。

最隆重的礼节欢迎中国贵宾。习近平夫妇走下舷梯,拉贾帕克萨总统夫妇迎上前去,双方亲切握手,互致问候。鼓乐齐鸣,两国元首夫妇沿着红地毯缓步前行,斯里兰卡青年欢快地跳起民族舞蹈——康提舞,少年儿童用中文欢呼:“欢迎、欢迎、热烈欢迎。”拉贾帕克萨向习近平介绍外长、石油工业部长等斯方高级官员。

车队离开机场前往下榻宾馆,沿途数公里群众欢迎场面热情奔放。数十头大象身披彩装,送来吉祥。青少年站在道路两侧,有的挥舞中斯两国国旗,有的手捧花束,有的跳起具有浓郁民族风情的舞蹈,舞姿翩跹,笑容灿烂,友谊的气氛充满科伦坡上空。

患难与共的好兄弟,是共谋发展的好伙伴,是相亲相近的好朋友。当前,中斯真诚互助,世代友好的战略合作伙伴关系站在新的起点,面临广阔发展机遇。我期待着同斯里兰卡领导人共叙友谊、共谱合作,规划中斯关系蓝图。希望这次访问弘扬两国人民深厚情谊,让中斯友谊之舟在21世纪海上丝绸之路之上乘风破浪、扬帆远航。王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻斯里兰卡大使吴江浩也到机场迎接。习近平是在结束对马尔代夫国事访问后抵达科伦坡的。

乌克兰议会通过东部某些地区特殊地位法

据新华社基辅9月16日电(记者 张志强)乌克兰最高拉达(议会)16日表决通过了关于在顿涅茨克州和卢甘斯克州某些地区实行地方自治的临时制度法,简称“特殊地位法”。据乌克兰媒体报道,特殊地位法有效期为3年。根据它的规定,今年12月7日在实行该法的地区举行非例行地方议会选举;地方自治机构可参与对地方检察院和法院领导人的任命;中央政府和和其他中央执行权力机构可以同相应的地方自治机构签署关于某些地区经济、社会和文化发展的协议;国家对某些地区的社会发展每年给予预算支持;国家将保障在社会生活和私人生活中使用俄语或其他任何语言的权利;地方政权可以组建民警队伍,可以加强和深化某些地区地方自治机构与俄罗斯联邦行政单位之间的睦邻关系。

向西走,乌克兰的得与失



9月16日,在乌克兰基辅,议会通过与欧盟联系国协定后,乌总统波罗申科(右)与总理亚采纽克握手。

乌克兰议会和欧洲议会16日同时批准欧盟联系国协定。这被视为乌克兰迈向成为欧盟成员的第一步。只是,加入欧盟对乌克兰而言,真的那么好?

协定是啥? 这一联系国协定将使乌克兰加强与欧盟的政治和经济关系。只是,要真正加入欧盟,乌克兰还必须正式提出申请,然后再经历一段漫长的加入进程。法新社评述,联系国协定是欧盟“东方伙伴关系”政策的一部分,作为欧盟的东扩战略,最初设计还涵盖亚美尼亚、阿塞拜疆和白俄罗斯等。分析认为,欧盟东扩不可避免地触及俄罗斯利益,招致俄罗斯反对。这轮乌克兰危机就是俄罗斯与西方博弈的最佳例证。有啥好处? 按照欧盟的说法,联系国协定将提供一个合作框架,涉及政治、经济等领域,包括自由贸易协定,有助于乌克兰拓展欧盟市场。法新社报道,欧盟一项研究显示,对乌克兰而言,那会让它增加10亿欧元(约合13.5亿美元)的出口,使钢铁、纺织品和食品生产行业受益。整体上,乌克兰经济增长会上涨一个百分点;欧盟方面会获得更加长期的回报。就最为重要的内容之一自由贸易,欧盟和乌克兰上周同意,推迟至2016年开始落实自由贸易协定。乌克兰总统波罗申科说,这让乌克兰得到一个喘息期,“国家经济有一年半时间来变得更具竞争力,准备好与欧洲市场竞争”。有啥代价? 然而,“天下没有免费的午餐”。乌克兰要从欧盟得到好处,必须要付出一定代价。法新社提及,乌克兰可能不得不实施艰难的改革,而那也许会引发深刻的政治和社会反响。俄罗斯先前警告,向欧盟贸易标准过渡可能会让乌克兰付出1650亿欧元(2130亿美元)的代价。另外,签署欧盟联系国协定意味着乌克兰将无法加入俄罗斯主导的俄白哈吉塔五国关税联盟。数字显示,俄罗斯市场约占乌克兰出口额的四分之一。新华社特稿

59名医疗专家赴塞拉利昂支持塞埃博拉疫情防控

9月16日,移动实验室检测队员在登机前列队。当日,中国派出的移动实验室检测队从北京启程,赴塞拉利昂开展埃博拉出血热实验室筛查和留观等工作。此次派出的检测队共59人,一部分是中国疾病预防控制中心的专家,他们将承担病毒检测任务;另一部分是应塞方要求派出的中国人民解放军援非医疗队,他们将承担前来检测病人留观期间的医疗照护任务。新华社记者 金良快 摄



新华社北京9月16日电(记者 王优玲)记者16日从商务部获悉,为进一步支持非洲有关国家开展埃博拉出血热疫情防控,根据塞拉利昂政府的实际需求,响应世界卫生组织关于支持非洲控制埃博拉出血热的呼吁,中国政府于16日派出由59人组成的中国疾病预防控制中心移动实验室检测队,赴塞拉利昂开展埃博拉出血热检测工作,以增强塞拉利昂实验室检测能力。

卡梅伦作最后努力 恳请苏格兰“别离婚”

英国首相戴维·卡梅伦15日为争取苏格兰留在英国作最后努力,以婚姻关系作比,恳请苏格兰“不要离婚”。数千名英国人在伦敦举行反独集会,喊出“苏格兰,我们爱你”。美国也“掺和”英国“家务事”,支持这一老牌盟友保持统一。爱你,别走 卡梅伦当天在苏格兰阿伯丁市发表演讲,用了很多比喻,试图打动苏格兰选民。“我们真心实意地希望你们留下来。”卡梅伦呼吁道。他强调苏格兰对英国的重要性,称“因为有伟大的苏格兰才有大不列颠”。“苏格兰人民现在在离去,就像费力建好一座房子,却走出去,关上门,然后扔掉钥匙。”苏格兰定于18日举行公投,以决定是否留在英国。支持独立的阵营认定,苏格兰脱离英国将过得更好。卡梅伦劝告苏格兰选民不要相信这类说法,称独立阵营描绘的前景“美好得不真实”。他承诺,如果苏格兰选民在独立公投中说“不”,英国将会赋予苏



9月15日,在苏格兰阿伯丁,英国首相卡梅伦发表演讲。新华社发

格更多自主权;而一旦独立,将产生诸多问题,比如苏格兰民众进入英国探亲访友将会不便。在野党工党领袖埃德·米利班德定于16日发表讲话,呼吁苏格兰留在英国。盟友“劝和” 作为英国的长期盟友,美国政府15日试图“劝和”,帮助英国政府挽留苏格兰。白宫发言人乔希·欧内斯特说,美国政府尊重苏格兰选民的决定,但是美方希望“看见英国保持强大和统一”。欧内斯特没有说明如果苏格兰从英国独立将对美国外交政策有何影响。北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森同一天说,公投结果不会影响英国与北约的关系。但是,如果苏格兰独立并且打算成为北约成员,将不得不重新申请,需要“达到必要标准”并由其他成员国“一致同意”才可加入。他拒绝推测这一过程需要多长时间。欧洲联盟先前也说,如果苏格兰独立,需要重新申请才可加入欧盟。新华社特稿

中国内地三所高校进入QS世界大学排名百强

新华社伦敦9月16日电(记者 夏晓)英国知名高等教育研究机构QS16日发布2014年度QS世界大学排名,位居前10名的大学都来自英美两国,中国内地则有3所高校进入前百名列。排名显示,美国麻省理工学院连续第三年位居榜首,英国剑桥大学和帝国理工学院并列第2,哈佛大学位居第4,牛津大学和伦敦大学学院并列第5。美国斯坦福大学、加利福尼亚理工学院、普林斯顿大学和耶鲁大学分列第7到第10名。在排名前100位的高校中,有5所位于伦敦,其中包括排名第2的帝国理工学院、第5位的伦敦大学学院、第16位的伦敦大学国王学院、第71位的伦敦政治经济学院和第98位的伦敦大学玛丽王后学院,使伦敦成为全球拥有高校百强最多的城市。美国波士顿和中国香港紧随其后,分别有3所高校跻身世界百强。亚洲地区排名最高的学府为新加坡国立大学,位居第22,香港大学紧随其后,排名第28位。香港科技大学和香港中文大学分列第40和第46位。中国内地有3所高校进入百强行列,分别是排名第47位的清华大学、第57位的北京大学以及第71位的复旦大学。上海交通大学、浙江大学、中国科技大学和南京大学则进入了世界大学排行前200位的行列。QS自2004年以来每年发布世界大学排名,根据学术同行评价、教师论文被引用次数、国际教师和国际学生比例、师生比例和学生就业评价等6方面指标对世界高校进行排名,被公认为最具影响力的世界大学排名之一。

中国代表呼吁伊核问题有关各方加大外交努力

据新华社联合国9月15日电(记者 裴蕾 王雷)中国常驻联合国副代表王民15日在纽约联合国总部说,中方期待伊朗核问题有关各方加大外交努力,坚持平等协商、相向而行,推动早日达成公正平衡、互利共赢的全面协议。联合国安理会当天举行会议,听取了安理会制裁伊朗委员会的通报。王民在发言时说,中方始终认为,安理会有关决议应得到全面、准确执行,制裁只是一种手段,不是决议的目的,也不是衡量委员会工作的标准。当前形势下,委员会和专家小组的工作应有利于寻求解决伊核问题的外交努力。希望委员会继续妥善处理涉嫌违反决议个案,并加强对专家小组的跟踪和指导。专家小组应严格按照决议授权,始终本着中立、客观的原则履行职责,避免任何不符合决议精神的举措对专家小组的工作造成影响。王民说,今年以来,伊朗核问题形势发生积极变化。经过密集磋商,7月举行的第六轮伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗关于全面协议的谈判在部分议题上取得了进展,同时也存在分歧,各方同意将谈判期限延长至11月24日。中方支持上述决定,这有利于各方继续朝着全面、长期、妥善解决伊核问题的大方向迈进。王民表示,下一阶段谈判对能否如期达成全面协议至关重要。六国与伊朗将于本周在纽约举行新一轮对话会。中方期待在此次对话会上,有关各方能加大外交努力,采取灵活务实的态度,坚持平等协商、相向而行,推动早日达成公正平衡、互利共赢的全面协议。同时,希望国际原子能机构与伊朗继续加强合作。

全球最大太阳能飞机 期待亮相中国



这是9月9日在瑞士西部帕耶尔纳空军基地拍摄的“太阳驱动”2号太阳能飞机。瑞士“太阳驱动”号曾书写多项飞行纪录,作为其升级版的“太阳驱动”2号将在明年进行环球飞行。今年4月正式亮相的“太阳驱动”2号,是目前全球体积最大的太阳能飞机。“太阳驱动”2号的驾驶员之一博尔施伯格表示,项目团队早在去年就开始与中国相关部门接触,申请飞行许可,考虑到中国在绿色节能技术市场的巨大潜力,他期待中国之行将是“太阳驱动”2号环球挑战中浓墨重彩的一笔。新华社记者 张淼 摄

“曝光大腕”联名曝光 新西兰政府陷监听疑云

多名具有高曝光率的爆料人15日联名指控新西兰政府图谋对本国民众实施大规模监听。不过,新西兰政府立即予以否认。这次名为“真相时刻”的活动由曾经的全球最大文件共享网站“麦加加载”创始人吉姆·多特康姆举办,分别邀请了美国秘密监控项目曝光人爱德华·斯诺登、“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇和英国《卫报》前专栏作家格伦·格林沃尔德。多特康姆因涉嫌网络盗版指控面临被新西兰当局引渡至美国的命运,眼下试图通过各种法律行动阻止当局这一努力。身在俄罗斯的斯诺登通过视频连线说,美国国家安全局在新西兰设有间谍设备。他回忆,自己当初经常可以获取新西兰民众之间的通信信息,而新西兰还拥有覆盖全球的传感网络,方便情报机构入侵各类电子邮件。身在厄瓜多尔驻英国使馆内的阿桑奇在视频连线中则提及了新西兰在西方情报网络中的角色。第二次世界大战开始后,美国、加拿大、英国、澳大利亚和新西兰结成“五眼联盟”,规定互不刺探并分享情报。格林沃尔德在新西兰的活动现场爆料说,美国国安局文件显示,约翰·基政府曾计划利用去年通过的一项法律漏洞,加大情报搜集工作。其中,新西兰情报部门已经完成第一阶段“铺路”工作,即接入连接到新西兰的海底通信光缆,等待司法部对进一步监听行动的批准。针对所受指控,新西兰政府当天予以否认。总理约翰·基称,新西兰从来没有所谓的光缆监听项目。新华社特稿